

七项减税政策助力职业院校与企业合作 企业工程师到学校教徒弟

本报记者 白雪岩

日前,枣庄市政府出台了关于加快建设现代职业教育体系的意见,为推动校企联合,意见对学校与企业合作办学提出了多项减税政策。

校企合作深度还不够

“我们发展职业教育的目的不仅仅为一些弱势学生提供升学、就业的机会,主要目的在于培养技术性人才,推动城市转型发展。”枣庄市教育局职业与成人教育科科长冯统伟说,当前枣庄正走在城市转型的道路上,随着现代物流、光伏、数控加工、家政等服务业,新兴产业的发展壮大,企业对中端、高端技术人才的需求越来越多,所以,我们在发展职业教育的同时,一方面为成绩不太突出、家庭条件并不优越的学生提供了升学、就业的机会,另一方面又为企业培养了所需的技术人才。

但是,由于与职业学校和企

业合作的力度和深度还不够,企业招工难现象还普遍存在,职业教育的规模和生源目前还处在中等水平。冯统伟说,枣庄目前有18家中等职业教育学校,其中政府主办的有15所,民办的有3所,在校生达到43000多人,学生的就业率达到95%。

“基本上接受职业教育的学生都能找到适合自己的职业,有的还想到外面闯荡闯荡,所以目前的生源还达不到当地企业的用工需求。”冯统伟说,大部分学校都与企业建立了合作,合作的形势主要是订单培养,企业接受学生实习、实训,但合作的力度和深度还远远不够。

把企业办到学校里

“如果能把企业办到学校里,让企业的工程师、工艺师直接在学校里教徒弟,这种课堂就是职场的形势,既提高了职业教育的教学水平,又为企业直接培养了人才。”冯统伟说,这是今后探索和发展职业教育的方向和道路,这也是从南方发达城市学习

的经验和模式,企业的工厂、车间就设在学校,企业工程师直接到工厂现场指导,学生实习的产品就是商品。

“为了促进校企联合,我们下一步还将调整职业教育专业布局。”枣庄市教育局职业与成人教育科李彦阳说,在职业教育

专业结构布局方面,紧贴枣庄城市转型,针对八大产业集群,调整适合本地经济特点、适合经济发展需求、适合当地人心理特点的职业教育专业。例如,打造现代物流、旅游服务等这样的特色产业,为当地重点产业、企业输送人才。

减税政策鼓励校企合作

七项税收激励及财政扶持政策包括对企业通过公益性社会团体或区(市)级以上政府及其部门用于非营利性职业学校的捐赠支出,在企业年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除。

支持企业接收学生实习、

实训、学徒,企业为接受学生实习实训支付的报酬等费用支出,按规定在计算应纳税所得额时扣除。

支持学校开展生产服务性勤工俭学实习实训,保证学生专业技能训练需要,分担教学成本开支;对从事学历教育的

学校提供职业教育劳务取得的收入,学生勤工俭学提供劳务取得的收入,免征营业税。

对政府举办的高等、中等和初等学校(不含下属单位)举办进修班、培训班取得的收入全部归学校所有的,免征营业税。



健康跑 迎元旦

21日上午9点半,以“低碳出行 礼貌让行”为主题的庆元旦迎新年滕州全民健康跑活动在滕州市长途汽车站前广场鸣枪开跑。本次活动旨在通过健康跑的形式提高市民环保意识,改善城市空气质量,助力滕州“全国文明城市”、“国家环保模范城市”创建。参与市民按汽车站广场—北辛路—大同北路—通盛路—汽车站广场进行慢跑。

本报记者 甘倩茹 摄影报道

24小时
新闻热线
96706
18863261518
有事您说话
记者在身边

拿起热线 你问我答:

关键词:养老保险

市民:我的父亲上世纪80年代在薛城玻璃厂工作,工作了三年,但是不知道当时有没有养老保险政策,如果有的话,父亲相关的保险情况还能查到吗?还能再续交吗?

枣庄市人力资源和社会保障局:查询养老保险,可以拿着养老保险手册、身份证到薛城区人社局进行查询。如果查不到,可以参加城镇居民养老保险,或者是新型农村养老保险。

关键词:环保标志

市民:本人2010年9月的车,2012年审车时未做环保检测,正常审车时间应为2014年9月。根据目前要求,能否直接申领环保证明?

枣庄安通机动车检测中心:根据相关规定,只有免检的新车购买后,未到第一个审验周期的车才能直接申领环保合格标志。你的车已经过了第一个审验周期,现在不能直接申请环保合格标志,需要上线检测合格后才能发放。 本报记者 袁鹏

建设项目环评审批咨询解答

记者:什么是环境影响评价呢?

环保局:环境影响评价简称环评,是指对规划和建设项目实施后可能造成的环境影响进行分析、预测和评估,提出预防或者减轻不良环境影响的对策和措施,进行跟踪监测的方法与制度。

记者:哪些项目建设需要进行环境影响评价?

环保局:《中华人民共和国环境影响评价法》规定:在中华人民共和国领域和中华人民共和国管辖的其他海域内建设对环境有影响的项目,应当进行环境影响评价。

记者:建设项目环评审批文件都有哪些分类?

环保局:国家根据建设项目对环境的影响程度,对建设项目的环境影响评价实行分类管理,分为报告书、报告表、登记表。(一)可能造成重大环境影响的,应当编制环境影响报告书,对产生的

环境影响进行全面评价;(二)可能造成轻度环境影响的,应当编制环境影响报告表,对产生的环境影响进行分析或者专项评价;(三)对环境的影响很小,不需要进行环境影响评价的,应当填报环境影响登记表。具体分类依据《建设项目环境影响评价分类管理名录》(环保部令2号)。

记者:环评文件应该如何编写?

环保局:环境影响评价文件中的环境影响报告书、环境影响报告表,应当由具有相应环境影响评价资质的机构编制。登记项目可直接到行政审批大厅环保局窗口办理。

记者:环评机构的性质是什么?

环保局:环评机构是提供技术服务的社会化中介机构,由国家环保部考核审查合格后,颁发资质证书,按照资质证书规定的等级和评价范围,从事环境影响

评价服务,并对评价结论负责。环保部门对环境影响评价机构资质监督管理。

记者:委托环评是否收取费用?

环保局:建设单位委托有资质的环评机构编写环评文件,按照规定需支付一定的费用,由环评单位收取。环保审批部门不收取任何费用。

记者:环评单位如何选择?

环保局:环保部门负责环评单位的资质和环评文件质量审查,不得向建设单位推荐或指定任何环评机构编写环评文件。建设单位要慎重选择环评机构,选择环评文件编写质量高、效率高的环评机构,以免延误审批。

记者:环评审批是否收取费用?

环保局:环保部门在规划环境影响评价,政策环境影响评价,项目环境影响评价审批工作中,不收取任何费用。

记者:报告书、报告表项目的审批流程是什么?

环保局:报告书:区(市)环保部门审查—上报预申报—厂址勘察—局重要事务委员会集体审查—编制环评文件—组织专家评审—审批;

报告表项目:编制环评文件—区(市)环保部门审查—厂址勘察—审批。

记者:环评文件的审批时限是多少?

环保局:根据《中华人民共和国环境影响评价法》的规定,报告书项目审批时限为60日,报告表为30日,登记表为15日。我局承诺:报告书项目审批时限为24日,报告表为12日,登记表为6日。审批时限按收到最终报批版的环评文件之日至环评批复之日计算,环评文件的编写、审查、修改时间不计入审批时限。

记者:环评文件报批须提供哪些附件?

环保局:审批制项目:提供项目建议书批复、水利部门取水许可、水土保持方案批复文件(涉及水土保持的)、土地预审意见或“两书”、选址规划意见、总量确认书(涉及污染物排放的)、污水进污水处理厂接收合同(排入污水处理厂的)。

核准制项目:水利部门取水许可、水土保持方案批复文件(涉及水土保持的)、土地预审意见或“两书”、选址规划意见、总量确认书(涉及污染物排放的)、污水进污水处理厂接收合同(排入污水处理厂的)。

备案制项目:提供备案登记证明、水利部门取水许可、水土保持方案批复文件(涉及水土保持的)、土地预审意见或“两书”、选址规划意见、总量确认书(涉及污染物排放的)、污水进污水处理厂接收合同(排入污水处理厂的)。咨询电话:0632-3319065、3285063

本报记者 李泳君